

“来杭求职免费住7天”是懂“以心换心”的

特约评论员 胡建兵

近日,杭州城西的骆家庄正式发布针对来杭青年的助业计划五项行动,着力打造“青年来杭第一站”,其中一项就是“和美·青潮驿站”推出10套7天免费过渡公寓。只要是刚来杭州、18到40周岁的青年人都可以申请,几乎算是没有门槛,也没有特别限制。申请方式比较简单,携带身份证件到骆家庄社区党群服务中心青助服务台填写登记表后,等待工作人员审核即可,最快当天就可以入住。如果免费住7天后还找不到合适的住处,只需要花费40元/天继续暂住,最长30天。这一优惠举措显露的,正是杭州吸纳人才的诚意和善意。

“和美·青潮驿站”是懂“以心换心”的。试想,这些青年人既然享受了这些优惠,不管能不能在杭州找到合适的工作,总也要拿出留杭工作的诚意并为之更努力才行吧。他们免除了住宿之忧,

在认真找工作的同时,也感受到了杭州吸纳人才的诚意和这座城市的人文关怀。这样一来,即使这次没找到合适工作,他们再到其他城市找工作时也有了个比较,很可能会再次回到有“加分”的杭州。

杭州不仅为青年人提供免费求职住宿,还对青年人在杭创业等给予补贴。比如,毕业5年内的高校毕业生或在杭高校在校大学生,在杭州范围内新创办企业,经评审通过后可获得5万—20万元资助;符合条件的在校大学生和毕业5年内高校毕业生,可享受3000元的一次性创业补贴和5000元的一次性创业社保补贴等。这就更显出杭州市政府的诚意了。

对于那些首次创业的大学生来说,有的依靠家中给的钱或者小额贷款进行创业,每一分钱都恨不得掰成两瓣用。而杭州市政府给予的创业补贴,可以在关键时刻关键节点,帮助他们解决燃眉之急。有了这笔补贴,这些青年人可以从小

的项目进行尝试,在积累了一定的经验和资金后,有机会不断做大做强。

免费求职住宿也好、创业补贴也好,都是为了吸引更多青年人来杭州就业、创业,助力杭州吸纳到更多的优秀人才。而这些举措无疑让更多外地青年增加了对杭州的了解和信任,相信绝大多数外地青年不会只是来蹭住,而是真心实意地想要留下来。

吸纳人才只是第一步,后面的工作也很关键,尤其是在深化选人用人机制改革工作中,要正确处理好引进人才与使用人才、留住人才的关系。除了在对人才生活上关心外,还应该给他们创造良好的工作环境,只有把人才的作用发挥好了、待遇保障了,才能真正留住人才的心,让他们最大限度地人尽其用。不然,如果就业环境不佳,就算让青年人在求职时住得再舒适、给的创业补贴再丰厚,那也只能留住他们一阵子,要不了多长时间,他们也会另谋出路。



消费提示

盛夏来临,随着皮凉席市场迅速增长,一些质量低劣的皮凉席商品混入市场。中国消费者协会联合中国皮革协会提示,购买皮凉席认准头层皮革和“真皮标志”证明商标,消费者切勿贪图小便宜,购买低质低价的皮凉席。

新华社 徐骏 作

厄尔尼诺再度登场的启示

王庆峰

世界气象组织4日确认,热带太平洋地区7年来首次形成厄尔尼诺条件,预计今后全球大部分地区气温将进一步升高,将大大增加打破气温纪录的可能性。

厄尔尼诺现象是一种自然发生的气候模式,平均每两年至七年发生一次,通常持续9—12个月。熟悉该现象的人们知道,厄尔尼诺会给各地天气带来显著变化,通常干旱少雨的地区可能发生洪涝,而某些多雨的地区可能出现干旱。上次超强厄尔尼诺现象出现是在2015年至2016年,当时受全球变暖和厄尔尼诺叠加影响,创下有仪器记录以来的全球最暖纪录。

“明者见于无形,智者虑于未萌。”厄尔尼诺作为一种自然规律,是无法被人类阻止的,但是,我们依然可以通过提高自然灾害的预警和应对能力,增强社会和经济的适应性和韧性,减少厄尔尼诺带来的损失和风险。正如世界卫生组织所说,宣布厄尔尼诺出现,目的是动员各国做好预警,提前应对,以减轻对人类健康、生态系统和经济的影响。当前,厄尔尼诺现象刚形成,后果还不明显,特别是对全球气温的影响要在一年内才能显现出来,提醒我们要主动防御,统筹安全与发展,建立高效科学的自然灾害防治体系。

备豫不虞,为国常道。灾害越是严重,越需要在“防”字上下功夫。近年来,我国有效应对各类灾害,积攒了丰富的防灾减灾救灾经验,然而,超强厄尔尼诺现象远超平时的经验和认识。一些灾害具有多样性、极端性、突发性等特点,既可以表现为高温、洪灾等各种形式,也通常来得毫无预兆,短短时间就突破了历史极值等,气象灾害监测预报难度明显加大。这就需要我们加强防灾减灾救灾能力建设,树立底线思维,做好科学精准监测预报,全力做好抢险救灾工作。

据世界气象组织预测,由于温室气体排放和厄尔尼诺的推动,未来五年全球气温可能会激增到创纪录的水平。由此观之,自然生态对于人类来说是无法用金钱来衡量的,人类不能沿着只讲索取不讲投入、只讲发展不讲保护、只讲利用不讲修复的老路走下去。正因如此,我们提出“双碳”目标。这既是对国际社会的庄严承诺,也是推动高质量发展的内在要求,必须坚持把绿色发展作为发展观的一场深刻革命,推动生产方式、生活方式、思维方式和价值观念全方位变革,建设生态文明和美丽地球。

人类对自然规律的认知没有止境,防灾减灾、抗灾救灾是人类生存发展的永恒课题。要更加自觉地处理好人与自然的关系,正确处理防灾减灾救灾与经济社会发展的关系,全面提高综合防灾减灾救灾能力,将厄尔尼诺现象带来的不利影响尽可能降低。

大学录取通知书美在“上新”更在“上心”

李思辉

又到高考录取季,一些高校录取通知书样式也再次“翻新”。媒体报道,复旦大学录取通知书首次以“复活”的开化纸为载体,中山大学录取通知书礼盒里有学校定点帮扶云南省凤庆县的普洱茶饼,哈工大每位收到录取通知书的学子都将得到一份可以登上火星的“超级涂层”,南开大学录取通知书中有两枚来自周恩来总理故乡淮安的莲花种子……各式各样、蕴含深意的录取通知书引发人们的关注。

信息时代,尽管人们获知录取信息的渠道更多元,但是,大学录取通知书作为被大学录取的正式凭证,依然具有相当重要的信息传递功能。“十年寒窗勤学苦,一朝金榜题名时”,一纸录取通知书,承载着多少家庭难掩的喜悦与希望,纸短情长、意义深远。从求学者的角度看,录取通知书与大学毕业证书一道,构成了大学生涯的起点与终点,它不仅是新生入学的凭证,更是大学与学生的第一亲密接触。这张薄薄的纸释放出的精神气质,往往能给学生留下

深刻印象。正因如此,很多大学都非常重视通知书的设计与制作。

与录取通知书的“上新”对应的是对学生的“上心”。正如一些专家解读的那样,“复活”的开化纸作为科技创新的成果,体现了复旦呼唤新生在科技自立自强新征程中勇创辉煌的期盼;“录取通知书内有普洱茶砖”,以中山大学积极投身乡村振兴的故事,传导出“心系天下苍生、为国担责担难”的价值取向;哈工大可以登上火星的“超级涂层”,蕴含着上天入海、敢为人先的创新精神;南开那两枚莲花种子,不仅寓意新生们具有强大的生命力,也隐伏着对不蔓不枝“花中君子”的精神追求……每一份别出心裁背后都是一种意味深长,每一份录取通知书的“上新”都折射着大学对学生的“上心”。对学生用心用情、寄予厚重期待,录取通知书传达的不正是大学的那份重视与深情吗?

褒扬那些别具一格的录取通知书,并非主张所有大学都争相在录取通知书上大费周章、比拼精美、不计成本,相反,朴素淡雅未必不能体现对学

生的用心用情。比如,此前清华大学录取通知书附赠《平凡的世界》一书,借赠书勉励新生追随钱钟书“横扫清华图书馆”的壮志;南航寄出印有南航人参与研发的飞行器的徽章,激励学生科研报国;浙江农林大学运用了自主研发的刨切微薄竹技术制作印刷录取通知书,倡导学生注重节能环保;陕西师大请老教授书写录取通知书,影响了一届届学生……可见,真正打动学生、家长和社会的,不是录取通知书多么精致华美的本身,而是它传递出的价值取向、办学思想、人文精神。

与君未谋面,鸿雁传书来。录取通知书是新生与大学的第一次亲密接触,也是一个无声的课堂,这堂课除了展示大学的历史文化、办学成就之外,也向新生传递着大学的价值观。我们既要肯定诸多别具匠心的大学录取通知书背后的“用心”,也须倡导节俭朴素,避免在奢华程度上进行攀比。诚然,每一张用心设计制作的大学录取通知书,都浓缩了真挚的祝福与期许。至于那张通知书是什么材质的,倒也无关紧要。